

线上体育之赛事



棋手在网上参赛

疫情之下,与传统体育赛事全球停摆形成鲜明对比的是,昔日冷门的棋类比赛逆市上扬,利用得天独厚的条件大规模开展线上赛事,迅速抢占各大电视台体育频道直播黄金时段。不少传统竞技类比赛开始改变思维方式,创造条件将比赛从线下挪到线上,比如线上马拉松赛、自行车赛等。与此同时,各类官方、民间组织的线上全民健身赛事红红火火,线上跳绳比赛、创意居家健身大赛等成燎原之势……

LG杯中国预选赛

世界冠军辜梓豪晋级下轮

A 网络棋赛会否成主流?

网络下棋其实并非新鲜事物,羊城晚报记者葛万里从1994年开始采访棋类比赛,自己平日也时不时在网上手谈几盘。在他看来,疫情前便有很多棋迷在网络下棋,职业棋手更是把大量下棋当成平时的训练手段。国家体育总局日前刊发了一篇中国围棋协会的文章,文中数据透露出近期网络棋赛的红火:2月11日国家围棋队顶尖棋手网络对抗赛和全国业余围棋网络高端擂台赛开赛半个月,一共有2.2亿人次的围棋爱好者参与了比赛,平均每天上网下棋300万盘、600万人次,看棋平均500万人次以上。3月底到4月,围棋世界大赛首次开启线上模式,第四届世界围棋公开赛八强赛的一场中日对决将在4月27日进行。中国围棋和象棋界的领军人都对网络赛事有正面的评价,中国围棋协会主席叶江川认为棋类项目具有“灵活

机动”的特点,不受空间、场地条件的限制,非常适合在线上开展比赛和培训活动。中国围棋协会近期陆续组织了近十次的线上国际象棋比赛。中国围棋队领队华学明则表示,过去比赛期间常常是关机状态,我们没办法第一时间了解棋手的真实想法,会造成工作上的不便。”网络赛事会否成为正式棋类比赛未来的发展方向,葛万里对此有所保留。“网络比赛如何涉及公平公正、防止作弊还是摆在大家面前的难题。现在人工智能发展非常快,过去现场比赛尚有棋手利用手机作弊,网络赛线上怎么监督防止作弊确实是一个问题。”在他看来,如果不是高规格的比赛,尤其是表演性质的棋类比赛,网上多搞一些对棋迷来说是福音,有积极意义,但高水平比赛如果列入主流比赛方式,那么在公平公正无法绝对保证的前提下,还是要打上一个问号。

B 宅文化催生线上比赛

棋类依靠往日的积累,转型线上水到渠成,过去没有线上经验的竞技类项目也纷纷效仿,创造条件进行线上比赛。如因疫情取消的比利时环弗兰德公路自行车赛就利用联网的自行车,让骑手在家中骑行,他们的骑行数据即时反映到虚拟赛道中,实时显示互相之间的名次超越、赛道变化。F1、马德里网球公开赛则推出线上虚拟比赛,一定程度满足车迷、球迷的观赛要求。4月8日,国内一场线上马拉松比赛开启报名,跑友通过下载一款可以记录跑步路线和数据的APP,在4月18日这天,在家中或找一处空旷的跑道,就可以进行比赛。这几个月,宅家成为大部分人的生活常态,也催生了大量官方组织或民间组织的线上宅家运动比赛。比如线上平板支撑、线上跳绳、线上飞镖等比赛,都受到运动爱好者的追捧,网上赛事的点击量动辄几十万、上百万。广州某体育公司日前便策划了一系列全民宅运动的线上活动,内容包括家庭创意健身大赛、颠瓶盖挑战赛等。该公司策划部经理庞浩告诉羊城晚报记者,推出这个赛事IP主要受到疫情下的“宅文化”概念启发,毕竟现在线上运动正处在风口,用线上创意赛事的方式能够带来参与度和流量,也希望帮助大家达到强身健体的目的。活动开始后已经收到不少投稿,不少参赛者的视频都非常有趣,比如有人利用家用音响当障碍物玩起了越野,有人用扫帚、垃圾铲和纸团打起高尔夫球等。可以说,这类赛事的蓬勃发展也将为传统体育产业的线上发展带来更多的思考。羊城晚报记者 苏符

国际足球·焦点

西甲豪门6名高管一起辞职 巴萨上演反黑风暴?

“巴塞罗那在转会市场上花费100万欧元去买价值10万欧元的球员,是谁操作的呢?”西甲豪门巴塞罗那近几年在转会市场多次成为“冤大头”,前任俱乐部副主席罗萨德近日辞职,把矛头直指俱乐部主席巴托梅乌。

巴萨高层地震

几天前,巴托梅乌在董事会在线会议要求包括罗萨德在内的4名高管辞职,否则就会把他们解职。结果,巴萨6名董事会成员随后集体递交辞呈,包括罗萨德和另一名俱乐部副主席托姆瓦斯。罗萨德原本是巴托梅乌任命的接班人,明年会参加俱乐部主席选举。托姆瓦斯是第四副主席,掌握巴萨财政大权。另外4名辞职的董事会成员分别是庞特、埃利亚斯、特谢拉、卡萨米利亚。这6名董事会成员递交一封集体辞职信:“在此签名的成员向巴托梅乌宣布辞职的决定,该决定不会撤销。俱乐部已经到达了一个临界点,那就是在如今面临严峻挑战的情况下,我们已经无法去改变俱乐部的管理方式,尤其是还受到疫情的影响。”为了维护巴托梅乌的形象,巴萨此前被曝买通一家在巴塞罗那设有分部的阿根廷公关公司,安排“水军”利用该公司掌握的社交网络账号抹黑梅西、皮克等现役巴萨球员的形象,还抹黑哈维和瓜迪奥拉等昔日巨星和昔日功勋主帅的形象。那次“巴萨关门”使这支西甲豪门的形象严重受损,罗萨德要求把原定明年进行的俱乐部主席改选提前到今年夏天举行,让巴托梅乌措手不及,也彻底破坏了巴托梅乌和“太子”罗萨德的关系。

罗萨德等人在联合辞职信中强调:“媒体此前披露的俱乐部公关危机,也就是被称为‘巴萨关门’的那个事件让我们彻底醒悟。我们要求这个事件的调查结果一旦出炉,应立即追究责任,并且对相应的方面做出补偿。”

巴托梅乌如坐针毡

罗萨德在联合辞职信中再次重申:“我们建议如果情况允许,现在就应该立即进行俱乐部主席改选,以此来让俱乐部在面临重大挑战时能够走上正确的道路。”巴萨这几年连续在转会市场大手笔砸钱,希望尽快围绕梅西搭建更具竞争力的阵容,可是效果很理想。库蒂尼奥转会费1.45亿欧元,排名历史第三;登贝莱转会费1.25亿欧元,排名历史第四。两位高价球员到巴萨以后成了“水货”,根本打不出在老东家利物浦和多特蒙德的水平,这两笔转会成了国际足球转会历史上的笑话。对于巴萨在转会市场的谜之操作,罗萨德勇敢揭露黑幕:“你在转会市场上用100万欧元去买价值10万欧元的球员,是谁操作的呢?我不知道是谁,但是大家会对此存有疑问。那人根本就不是董事会成员,有人动用俱乐部的大笔资金。在我们6人辞职以后,还有其他3人考虑辞职。”巴托梅乌领衔的巴萨高管,因为管理水平低下长期受到诟病。罗萨德的指控让巴托梅乌如坐针毡,巴萨俱乐部还是发布声明:“关于罗萨德先生此前在媒体面前所提及的严厉且毫无依据的指控,巴塞罗那俱乐部否认指控中提到的一系列行为,并保留提起诉讼的权利。”羊城晚报记者 刘毅

羊城晚报 高尔夫俱乐部



高球趣闻

加拿大城市布兰特福德:拿杆下场面临巨额罚款

为应对疫情挑战,加拿大城市布兰特福德发布临时法令,拿高尔夫球杆进入球场有可能面临巨额罚款。在好天气临近的时候,我们都急着打高尔夫,但请注意市政官员以及员工将在本市两个高尔夫球场巡查并监督,法令这样写道:“一方面,高尔夫球场对外开放可以散步,只要你遵守推荐的社交距离即可;另一方面,打高尔夫却不允许,市政府对当前形势的态度非常严肃,凡是违反打球禁令的人——其中包括带着一根球杆散步——最高可罚到10万加元。”根据当前加元与人民币的汇率,这笔罚款大约等于人民币50万元。羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

英国发起签名申请:球场重开但不打球

英国绝大部分球场都在两个星期之前关门,而前绿党领袖卡罗琳·卢卡斯相信该国的高尔夫球场应该重新开放,让所有人都可以使用。“在保持社交距离的情况下给人们尽可能大的空间是常识,”这位布萊顿下议院议员说:“让我们向公众开放高尔夫球场(整个英国拥有30万英亩球场),给人们更多散步和跑步的空间。”卡罗琳·卢卡斯目前支持“地球之友”运动人士盖伊·舒布索尔发起的一项签名申请,要求所有球场向公众开放。“不要在新冠疫情期间关闭公园,我们应该将私人的绿色空间开放,这样每个人都有更多空间安全锻炼,”盖伊·舒布索尔说:“整个英国拥有30万英亩(约合182万市亩)的高尔夫球场,是我们获得配额的10倍,光伦敦市内的就有8万英亩(约合52万市亩),为什么不开放给公众使用?”羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

伊梅尔曼:明年总统杯国际队队长

之前伊梅尔曼参加过两届总统杯(2005年、2007年),拥有两个美巡赛冠军和11个世界范围内的冠军,包括2008年的美国大师赛。2017年,伊梅尔曼在首届青少年总统杯上第一次担任队长。在2017年总统杯正赛开始前几天,他带领青少年国际队参加了在新泽西州爱迪生的普莱恩菲尔德乡村俱乐部举行的比赛。随后,在2019年的皇家墨尔本总统杯上,伊梅尔曼与崔京周、杰夫·奥格维和迈克·维尔一起,成为埃尔斯的四名助理队长之一,国际队以16比14的比分输给由泰格·伍兹率领的美国队之前,曾创造了历史上本队最大的领先优势。“特雷弗·伊梅尔曼将成为国际队有魄力、有激情、和蔼可亲的新领袖,”美巡赛主席杰·莫纳汉说:“伊梅尔曼在世界高尔夫界受到普遍的尊重,他在这个新的、令人兴奋的比赛中得到巨大的支持。他对高尔夫和总统杯的热爱,使他在2019年成为厄尼·埃尔斯理想的助理队长人选。我知道,特雷弗渴望在厄尼和国际队去年12月在墨尔本皇家创造的基础上再接再厉。”伊梅尔曼是总统杯历史上第七位国际队队长(厄尼·埃尔斯,2019年;尼克·普莱斯,2017年、2015年、2013年;格雷格·诺曼,2011年、2009年;加里·普莱耶,2007年、2005年、2003年;彼得·汤姆森,2000年、1998年、1996年;大卫·格拉汉姆,1994年),也是第三位掌舵国际队的南非球员,加入了埃尔斯和普莱耶的行列。伊梅尔曼在总统杯时年满41岁,他将成为总统杯历史上最年轻的国际队队长。



伊梅尔曼获2008年大师赛冠军 图/视觉中国

“我认为,身为总统杯历史上最年轻的队长,将会给比赛带来不一样的地方。这种趋势真正开始于墨尔本,两位队长,老虎和厄尼,都还正值自己职业生涯的壮年,”伊梅尔曼说:“在我的想象中,我们的队伍最终将由多年来与我并肩作战的球员,以及我因转播生涯而熟悉的年轻一代的球员组合而成。我知道我们的球队会像一个整体一样走到一起,发挥实力,全力以赴。”伊梅尔曼期待他能延续埃尔斯队长的势头。“我们一到澳大利亚,埃尔斯就找到了一个办法,让一切都在正确的轨道上运行,让球员们在球队环境中感到舒适,让他们为身为队伍一员而感到舒畅,让他们能够真正地在球场上努力拼搏,”伊梅尔曼说:“他给了我们队伍一个统一的身份,这也许是总统杯历史上第一次。我认为这将是他的伟大之处,我,以及未来的队伍领导者,将在这个基础上继续前行。”2019年首次代表中国出战总统杯的李昊桐相信,这种势头可能会继续保持下去。“我相信特雷弗将是国际队的一名出色的队长。作为一名球员,他在世界范围内赢得过很多赛事,包括美国大师赛,”李昊桐说:“他在总统杯上的丰富经验将使我们的球队受益匪浅。我可以预见,他将连续去年由厄尼开始的出色工作,并将引入新的元素,帮助我们在明年努力击败美国队。就我个人而言,去年的澳大利亚之战是一场充满挑战的战役,我希望能再一次为特雷弗和国际队出战。”羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

男子四大满贯只剩三 今年英国公开赛取消

二战以来第一次,R&A本周宣布今年的英国公开赛取消举行。与此同时,今年的其他三大满贯的比赛日期决定,其中最后一场大满贯美国大师赛将在感恩节之前两个星期举行。今年英公赛,“真的不可能”原计划今年7月16日至19日在英格兰皇家圣乔治举行的英国公开赛,将改到2021年7月15日至18日举行,而圣安德鲁斯在2022年承办第150届英国公开赛。“我可以向每个人保证,我们探求了各种在今年举办英国公开赛的可能,可是真的不可能,”R&A执行总裁马丁·斯朗伯斯说。英国公开赛上一次取消是因为二次世界大战。马丁·斯朗伯斯表示那些购买了门票和贵宾票的人可以在2021年使用,又或者得到全额退款。与此同时,葡萄酒将留在爱尔兰球员肖恩·劳瑞手中,他去年在皇家波特拉什赢得这一奖杯,不过他保留的时间不会超过迪克·伯顿,后者1939年取胜后英国公开赛就因为二战而暂停。肖恩·劳瑞在一则推特视频中说他理解也支持R&A的决定。“当我说葡萄酒将在一双安全的手中保留又一年时,请相信我说的话,”肖恩·劳瑞说。其余三大满贯确定时间英国公开赛取消后,今年四大满贯的其余三项赛事办赛时间重新确认:美国PGA锦标赛8月6日至9日将在旧金山哈代公园举办;美国公开赛9月17日至20日,仍旧在纽约翼脚举行;美国大师赛按原计划本应在本周四开始,已经推迟到11月12日至15日。针对今年的男子四大满贯,相关机构本周发表联合声明:“对每一位正在应对全球大流行疾病影响的个人来说,此时是一个艰难而极富挑战性的时刻。我们仍然非常注意前方的障碍,各组织将继续遵循公共卫生主管部门的指导,只有在安全和负责任的情况下,才会举行比赛。最近几周,全世界高尔夫机构走到了一起,集体制定了一份赛程,我们希望,这份赛程将激励全世界的爱好者,为他们带来快乐。我们非常感谢各自的合作伙伴、赞助商和球员,他们让我们做出了决定——其中有一些非常艰难——从而推动这项运动和行业的前进。”“我们希望美国大师赛在秋天举行能带给奥古斯塔社区以及所有热爱这项运动的人一次愉快的,”奥古斯塔主席瑞德·里德利说:“我们非常强调的是,在有建设性的咨询以及卫生部门官员的指导下,我们所做的未来计划是可行的。”羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松

英公赛曾想改到9月 美公赛差点推到12月

确定新的比赛时间后,美国高尔夫协会透露美国公开赛一度准备推到今年12月份在洛杉矶里维埃拉乡村俱乐部举办,直到英国公开赛取消,将9月份的时间腾了出来。据美国高尔夫协会透露,四大满贯相关官员在协调赛事改期的时候,英国公开赛曾经打算改在9月17日至20日,而美国公开赛要推到21日承办美国公开赛的翼脚位于纽约州,因为疫情严重,所以美国高尔夫协会营销、外联以及社区事务总监克雷格·安尼斯说:“我们非常有可能将美国公开赛推迟到12月份,以及别的日期,搬到美国西部去举行。”美国高尔夫协会曾与多利松和圆石滩磋商。多利松将举办2021年美国公开赛,而圆石滩刚刚举办了去年的美国公开赛,因此美国高尔夫协会随后又聚焦到里维埃拉乡村俱乐部。然而,当R&A确认149届美国公开赛因为新冠肺炎疫情的肆虐不得不推到2021年再在英格兰皇家圣乔治举行时,这里就空出了9月17日至20日原本为英国公开赛预留的日期。美国高尔夫协会也因此放弃了改去里维埃拉的方案,美国公开赛填补英国公开赛取消后空出的日期,这样就回到了原来的举办地、纽约州马罗内克的翼脚高尔夫俱乐部举行。羊城晚报记者 吴广崖 梁劲松